个中国原则是维护台海和平的定海神针

王毅指出,一个 中国原则不可违。 世界上只有一个中国, 台湾是中国的一部分, 这是历史和法理事 实。无论台湾岛内 局势如何变化,都 改变不了这一事 实。近来,包括上 海合作组织成员国 在内的许多国家政 要和各界人士密集 发出恪守一个中国 原则的正义之声,坚 定支持中方反"独" 促统的正义事业,再 次说明国际社会坚 持一个中国原则的 基本格局不可撼 动。任何人妄图挑 战一个中国原则,都 将以失败告终。他 们每兴风作浪一 次,国际社会坚持 一个中国的共识就 巩固一分,对中方立 场的理解支持就增 进一分。这就是得 道多助、失道寡助

"台独"分裂行径不可行。1943年的《开罗宣言》和1945年的《波茨坦公告》,明确规定把日本窃取的中国领土台湾归还中国,这些具有国际法效力的文件是战后秩序的组成部分,是国际社会的集体记忆。"台独"分裂行径,构成对国际秩序最严重的挑战,是对台海现状最危险的改变,也是对台海和平最重大的破坏。一个中国原则是中国发展与世界各国关系的政治基础和前提,也是维护台海和平的定海神针。

中国统一的大势不可逆。中华民族有着国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,这是中国终将统一、必将统一的历史必然和内在逻辑。台湾问题是中国的内政,实现国家完全统一,是全体中华儿女的一致要求,也是任何势力都无法阻挡的历史大势。

"台独"是死路一条,纵容支持"台独"注定失败

论? 陈斌华答问时作上述表示。

中国,台湾是中国不可分割的

一部分。一个中国原则是国际

关系基本准则和国际社会普遍

共识,为世界上绝大多数国家

所坚持和恪守,是大义所在、人

心所向。我们坚决反对美国等

建交国与中国台湾地区进行任

何形式的官方往来,强烈谴责

其以任何方式、任何借口干涉

台湾事务。敦促美方及有关国家

立即纠正错误,恪守一个中国

原则和对中方所作严肃政治承

诺,慎重妥善处理台湾问题,停

止向"台独"分裂势力发出错误

陈斌华指出,世界上只有一个

国台办:

(记者程龙)国务院台办发言人

陈斌华20日表示,民进党当局

勾连外部势力不断进行谋"独"

挑衅,拓展所谓"国际空间",其

所作所为完全背离岛内主流民

意,损害台海地区和平稳定。必

须指出,"台独"是死路一条,纵

容支持"台独"注定失败。民进

党当局"倚外谋独"和外部势力

干涉只会给台湾民众带来深重

祸害,改变不了台湾是中国一部分

的事实,撼动不了国际社会坚持

一个中国原则的格局,阻挡不了

派员参加赖清德"就职仪式"和

对赖"就任"致贺,民进党当局表

有记者问:美国等少数国家

中国终将统一的历史大势。

外交部:

坚持一个中国原则是国际社会普遍共识

本报北京 5 月 20 日电 (记者郭梓云)外交部发言人汪文斌 20 日在例行记者会上答问时表示,坚持一个中国原则是国际社会普遍共识,是大义所在、人心所向。无论台湾岛内政局如何变化,都改变不了两岸同属一个中国的历史和法理事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本格局,更改变不了中国终将统一、也必然统一的历史大势。

有记者问:近期,有众多国家、国际组织政要和各界友人在友好交流活动中公开表态坚持一个中国原则,支持中国维护主权和领土完整,反对"台独"分裂,反对干涉中国内政。中方对此有何评论?

汪文斌说,近来,众多中国建交国政要、政党、各界友好人士和世界主要国际组织负责人出席中方举办的友好交流活动,重温与中国建交历程,回顾对华合作成果,密集发出恪守一个中国原则的正义之声,展现反对"台独"分裂、反对外部势力干涉台湾问题的坚定立场。

汪文斌表示,一个中国原则是国际社会普遍 共识和国际关系基本准则,也是中国发展与世界 各国关系的政治基础和前提。事实一再证明, 坚持一个中国原则是国际社会普遍共识,是大义 所在、人心所向,世界上绝大多数国家和国际、地 区组织与中国政府和人民坚定站在一起,支持中 方反"独"促统的正义事业。

"我要强调的是,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。无论台湾岛内政局如何变化,都改变不了两岸同属一个中国的历史和法理事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本格局,更改变不了中国终将统一、也必然统一的历史大势。"汪文斌说。

汪文斌表示,少数国家的个别政客在涉台问题 上搞政治操弄和"个人秀",严重干涉中国内政,违反 一个中国原则。中方对此予以强烈谴责,将采取一 切必要措施坚定维护国家主权和领土完整。

"历史大势不可阻挡,'台独'注定是死路一条!外部势力干涉中国内政、纵容支持'台独'没有出路,'以台制华'必遭失败。中国人民反对'台独'分裂、争取国家统一的正义事业必将得到国际社会越来越广泛的理解和支持,中国实现完全统一的一天终将到来。"汪文斌说。

外交部:

挑战一个中国原则终将被时代潮流吞没

本报北京5月20日电 (记者郭梓云)针对 美方一些人不断散布歪曲联大第2758号决议的 言论,外交部发言人汪文斌20日在例行记者会 上答问时表示,无论在法律上还是在事实上,台 湾都是中国不可分割的一部分。中方正告美方 一些人,时代潮流浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则 亡。挑战一个中国原则终将被时代潮流吞没,开 历史倒车只会坠入历史深渊。

"台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分,不是一个国家,这是一个国际社会早有定论的问题,已成为二战后国际秩序的重要组成部分。"汪文斌说,《开罗宣言》明确要求,使日本所窃取于中国之领土,例如东北、台湾、澎湖列岛等,归还中国。《波茨坦公告》进一步规定《开罗宣言》条款必将实施。日本在其1945年《日本投降条款》及1972年《中日联合声明》中均承诺遵循《波茨坦公告》前述规定。

"无论在法律上还是在事实上,台湾都是中国不可分割的一部分。"他说。

汪文斌表示,联大第2758号决议解决了由 谁代表全中国的问题,即中华人民共和国政府是 在联合国代表包括台湾在内的全中国的唯一合法 政府,明确了世界上只有一个中国,台湾是中国 一部分、是非主权实体,确认了一个中国原则。 联大第 2758 号决议通过半个多世纪以来,联合国秘书长及其发言人在涉台表态时都明确,联合国以联大第 2758 号决议为指引,坚持一个中国原则。联合国秘书处法律事务办公室曾出具多份法律意见,讲得很清楚,"台湾是中国的一部分","台湾作为中国的一个省没有独立地位"。

汪文斌说,在坚持一个中国原则基础上同中国建立外交关系的国家从60多个增加到183个。"这清晰表明,一个中国原则不仅是国际社会的普遍共识,也已经成为国际关系基本准则。"

汪文斌表示,美方一些人恶意散布联大第2758号决议"未解决台湾地位""不禁止台湾有意义地参与联合国系统"等谬论,试图通过翻炒"台湾是中国的一部分"这个国际社会早已彻底解决的问题来否定联大第2758号决议、否定一个中国原则。这种开历史倒车的行为,不仅是在挑战中国的主权和领土完整,也是在挑战国际正义和良知,挑战战后国际秩序,既十分荒谬,也十分危险。

汪文斌说,中国终将统一,也必然统一,这是任何人、任何势力都阻挡不了的。"我们正告美方一些人,时代潮流浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。挑战一个中国原则终将被时代潮流吞没,开历史倒车只会坠入历史深渊。"

国务院台办发言人

就台湾地区领导人"5·20"讲话表态

台办发言人陈斌华20日就台湾地区 领导人"5·20"讲话中有关两岸关系内 容表示,当前,台海形势复杂严峻,根 源在于民进党顽固坚持"台独"分裂 立场,拒不承认体现一个中国原则 的"九二共识",勾连外部势力不断进 行谋"独"挑衅。今天台湾地区领导人 的讲话,顽固坚持"台独"立场,大肆宣 扬分裂谬论,煽动两岸对立对抗,妄图 "倚外谋独""以武谋独"。要和平不要 战争、要发展不要衰退、要交流不要分 离、要合作不要对抗,是岛内的主流民 意。台湾地区领导人罔顾民意、逆流 而动,释放了谋"独"挑衅、破坏台海和 平稳定的危险信号,充分暴露了其"台 独工作者"的本性。

陈斌华指出,大陆与台湾同属

一个中国, 台湾是中国不可分割的一部分。"台独"与台海和平水火不容。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对"台独"分裂和外来干涉的行动坚决有力。对于任何形式的"台独"分裂行径,我们决不容忍、决不姑息。

陈斌华表示,祖国必须统一,也必然 统一。不管岛内局势如何变化,不管谁 当权,都改变不了两岸同属一个中国的事 实,改变不了两岸关系的基本格局和发 展方向,阻挡不了祖国终将统一的历史 大势。我们将全面贯彻新时代党解决 台湾问题的总体方略,毫不动摇坚持一个 中国原则和"九二共识",团结广大台湾 同胞,努力推动两岸关系和平发展、融合 发展,坚定不移推进祖国统一大业。

"台独工作者"一纸空文卖国祸台

钟一平

大肆宣扬分裂谬论,煽动两岸对立对抗,台湾地区领导人赖清德在其5月20日的讲话中大放厥词,贩卖"两国论"、鼓吹"两岸互不隶属",充斥着妄图"倚外谋独""以武谋独"的险恶用心,再次暴露其"台独"的顽固立场,一纸空文欺骗不了世人,只会在卖国祸台的耻辱柱上再次记上一笔。

自称"台独工作者"的赖清德,长期干着"台独"的勾当,却打着和平的旗号,可谓是无赖至极。一边以各种卑劣手段企图谋"独",一边奢谈两岸对话交流,完全是招摇撞騙。大肆破坏台海地区和平稳定,鼓吹"靠实力达到和平的目标",完全是自欺欺人。赖清德拉大旗给自己壮胆,极尽颠倒黑白、抹黑攻击、媚外卖台之能事,其目的就是要向外国主子纳"投名状",就是要把台湾民众绑架到其"台独"战车上。一心走挑衅对抗的邪路,注定要撞南墙。

世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,这是历史和法理事实。1943年的《开罗宣言》和1945年的《波茨坦公告》,明确规定把日本窃取的

中国领土台湾归还中国。赖清德对台湾自古以来就属于中国一部分的历史事实置若罔闻,将台湾地区被殖民统治压迫的斑斑血泪史忘到到胃云外,甚至认贼作父,甘当外国反华势力遏制中国的棋子。民进党当局顽固坚持"台独"分裂立场,拒不承认体现一个中国原则的"九二共识",一味搞政治操弄,妄图误导认知、欺騙民众。历史早已证明,凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国的人,从来没有好下场,必将遭到人民的唾弃和历史的审判!

要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗,是岛内的主流民意。台湾地区领导人罔顾民意、逆流而动,释放了谋"独"挑衅、破坏台海和平稳定的危险信号,不仅与岛内主流民意背道而驰,也与两岸同胞的根本福祉背道而驰,与全体中华儿女的共同期盼背道而驰。"台独"与台海和平水火不容,"台独金孙"只会祸害台湾子孙。大肆勾连外部势力谋"独"挑衅,粗暴阻挠限制两岸正常交流交往,"台

独"分裂势力的所作所为,严重损害两岸同胞利益,只会把台湾推向危险境地。

中华民族有着国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,这是中国海游统一、必将统一的历史必然和内在逻辑。台湾的前途不是由一小撮"台独"分裂势力所能左右,只能由包括台湾同胞在内的14亿多中国人民决定。不管岛内局势如何变化,不管谁当权,都两产民产不了两岸同属一个中国的事实,改变不了两岸民人大势,严重危害国家主权、安全、发展利益。对此,我们决不容忍、决不姑息,决不会听之任之。任何人任何势力想把台湾从中国分裂出去,中国人民都绝不会答应。

实现国家完全统一,是全体中华儿女的一致要求,也是任何势力都无法阻挡的历史大势。两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同把握历史大势,坚守民族大义,坚定反"独"促统,共同追求和平统一的美好未来。祖国必须统一,也必然统一。

新华社北京5月20日电 综合新华社驻外记者报道:众多国际组织,多国政府和政党团体,近日以答记者问、发表声明等形式持续发声,重申恪守一个中国原则,重申中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,坚决反对任何形式的"台独"以及外部势力干涉中国内政的行径。

个

国际

组

织

及

玉

政

府

和

政

党

重

申

恪

中

玉

原

则

反

对

独

近日,在日内瓦的联合国机构和国际组织纷纷重申将坚持联合国大会第2758号决议,坚定支持一个中国原则。国际组织南方中心强调,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。南方中心反对任何形式的"台独",全力支持中国和平统一。

斯里兰卡议长阿贝瓦德纳表示,坚持一个中国原则是国际大义,将坚定支持中国为实现国国家完全统一和民族复兴伟业所作努力。无论国际形势如何变化,斯里兰卡都一如既往坚定支持一个中国原则。中华人民共和国政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾是中国领土不可分割的一部分,斯里兰卡支持中国政府为维护主权和领土完整所作的一切努力,反对任何形式的"台湾独立"。斯里兰卡决不允许利用斯领土从事任何反华分裂活动。

缅中友好协会主席丁乌表示,缅方坚定支持一个中国原则并多次公开发声支持中方。互相尊重主权和领土完整是缅中建交的政治基础。

巴基斯坦外交部发言人蒙塔兹·博楼池表示,巴方坚定奉行一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分。她说,联大第2758号决议明确恢复了中华人民共和国在联合国的一切合法权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表,该决议的权威性不容置疑。

日本名古屋外国语大学名誉 教授川村范行表示,个别日本政 客渲染"台湾有事就是日本有 事",有的媒体报道中方不承诺放 弃使用武力的同时,却有意忽视 中国愿以最大诚意争取和平统一

前景的郑重表态,这是在误导日本民众,也是将日本引向一条错误的道路。

刚果(布)高等教育、科研和技术创新部长 埃玛纽埃尔·德尔菲娜·埃迪特·阿杜基表示,从 历史经纬和国际法理角度讲,一个中国原则毫 无争议、依据非常清晰。刚外交部秘书长盖伊· 伊图瓦、总统外事顾问比安弗尼·奥基米等表 示,一个中国原则是国际共识,早已深入人心。 刚政府始终坚定支持一个中国原则,支持中国 政府为维护国家统一所作的努力。

博茨瓦纳国民议会议长斯凯莱马尼重申, 世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,任何支持"台独"的势力都注定要失败。

莱索托国民议会议长塞卡马内表示,莱方 将继续坚持一个中国原则,支持中国实现完全 统一。

马拉维议长哈拉重申,马方坚定奉行一个中国原则,支持中国统一大业,反对任何形式的"台独",这一立场从未改变。马拉维议会反对党领袖、国际关系委员会主席及各政党代表也纷纷表示,将继续恪守一中原则,支持中方维护国家主权和领土完整。

乌干达第三副总理卢基娅·纳卡达马、外交 国务部长奥凯洛·奥里耶姆表示,乌干达政府将 继续坚持一个中国原则,台湾是中国领土不可 分割的一部分,在台湾问题上乌 方与中国保持一致。乌干达人民 深刻认同中国人民对国家统一的 追求,乌干达将继续在一个中国 政策基础上推动乌中友好合作。

南非非国大全国执委莱胡特表示,非国大政府坚定支持一中政策,支持中国人民维护国家主权的斗争,支持中国早日实现国家统一。南非共产党国际关系书记马丁斯表示,南非共产党支持非国大和南非政府对一个中国政策的坚定承诺,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国不可分割的一部分。

埃塞俄比亚外交部发言人内 比尤·特德拉表示,埃方将继续坚 定奉行一个中国原则。

津巴布韦执政党民盟中央政治局委员兼外事书记蒙本盖 主表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,无论现在还是未来,一个中国原则都将是津方的坚定立场;世界上只有一个中国。蒙本盖圭说:"维护国家主权和领土完整是每个主权国家的权利,中国也不例外,不容任何外部势力插手。"

尼日利亚众议院尼中关系委员会主席贾法鲁表示,尼方坚持一个中国原则的立场毫不动摇,台湾是中国领土不可分割的一部分;尼日利亚曾饱受内战之苦,深刻理解中国捍卫领土完整的决心。

安哥拉执政党安哥拉人民解放运动(安人运)中央政治局委员、外事书记曼努埃尔·奥古斯托说,安人运始终恪守一个中国原则,安方坚定支持中国维护国家主权和领土完整,反对任何形式的"台独"。

科摩罗执政党复兴公约党发表声明说,复兴公约党重申全力支持联合国大会第2758号决议,支持一个中国原则;台湾是中国领土不可分割的一部分,复兴公约党反对任何可能损害中国主权和领土完整的行径,反对干涉中国内政。

赞比亚前外长、赞比亚中国和平统一促进会荣誉会长姆旺加表示,联大以压倒性优势通过

2758号决议,恢复中华人民共和国在联合国一切权利,这对于捍卫一个中国原则、维护国际公平正义与世界和平具有里程碑意义。姆旺加表示,相信中国的和平统一大业终将实现。

瑞士共产党总书记马西米利亚诺·阿伊,瑞士前驻华武官、历史学家、国际安全政策专家贺彼得等表示,台湾自古以来就是中国领土的一部分,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领土完整不容分割。

巴西里约州议会副议长蒂娅·茹、巴中友好协会会长恩里克·达诺布雷加表示,巴方支持一个中国原则,承认台湾是中国领土不可分割的一部分,支持中国早日和平统一。

哥伦比亚参议院第一副议长玛丽亚·何塞·皮萨罗说,自建交以来,哥伦比亚恪守一个中国原则,乐见中国与整个拉丁美洲发展友好关系。哥伦比亚众议院外事委员会主席博卡内格拉表示,哥方坚持一个中国原则,哥众议院全力支持中国维护世界和平、促进国际正义的努力。

曾任阿尔及利亚驻南非、荷兰等国大使的 努尔丁·朱迪亲身参与过推动新中国重返联合 国这一历史性事件。朱迪说,联大第2758号决 议的通过是一个中国原则的胜利,也是广大发 展中国家的胜利,代表了国际共识和历史大 势。这一结论清清楚楚、明明白白,不容任何国 家歪曲改变。

基里巴斯总统:

始终坚定支持一个中国原则

新华社悉尼5月20日电 (记者梁有昶)塔拉瓦消息:基里巴斯总统兼外交部长马茂日前表示,基里巴斯政府始终坚定支持一个中国原则和联大第2758号决议。基方愿明确重申台湾是中华人民共和国不可分割的一部分,支持中国维护国家统一和主权领土完整的正确立场,并将恪守联大第2758号决议就台湾地位达成的国际共识。

马茂日前在参加中国驻基里巴斯大使馆 举办的"回顾复交初心,展望美好未来"座谈会 时作出了上述表态。他说,基方真诚感谢中方 为基国家发展提供的坚定支持,愿加强两国友 谊纽带,携手应对共同挑战,为两国人民创造 更加美好未来。

中国驻基里巴斯大使周立民在致辞中强调,5年前,两国签署复交公报,开启了中基关系的崭新篇章。5年来,基方坚定奉行一个中国原则,在涉及一个中国原则问题上给予中方坚定支持,中方对此表示赞赏。站在新的历史起点,中方愿同基方一道,秉持复交初心,进一步提高政治互信,深化务实合作,加强人文交流,共同谱写两国关系的新篇章。

上合组织秘书长就中国台湾地区"5·20就职仪式"答记者问

新华社北京 5月 20日电 上海合作组织 秘书长张明 20日就中国台湾地区"5·20就职仪式"接受新华社记者采访。

记者问:对于中国台湾地区"5·20就职仪式",上海合作组织有何评论?

张明说,上海合作组织恪守《联合国宪章》 和《上海合作组织宪章》宗旨和原则,尊重成员 国主权、独立、领土完整,切实维护各成员国安 全和发展利益。

张明表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾问题是中国内政。上合组织将继续坚定支持中国政府在台湾问题上的立场,奉行一个中国原则,遵守联大第2758号决议,反对任何形式的"台独"分裂。